

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Alfred Beth (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums der Finanzen

### Übernahme von Anwärtern des mittleren Dienstes in die Finanzverwaltung des Landes

Die Kleine Anfrage 807 vom 12. Mai 1997 hat folgenden Wortlaut:

Wie mir berichtet worden ist, ist damit zu rechnen, daß zum Ende ihrer Ausbildung im September dieses Jahres nicht alle Anwärter des mittleren Dienstes, die die Prüfung erfolgreich bestanden haben, in den Dienst der Finanzverwaltung des Landes übernommen werden.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Anwärter des mittleren Dienstes der Finanzverwaltung des Landes werden im September vorbehaltlich des Bestehens der Prüfung ihre Ausbildung beenden?
2. Wie viele Anwärter beabsichtigt die Landesregierung in den Staatsdienst zu übernehmen?
3. Wie viele dieser für eine Übernahme zur Verfügung stehenden Stellen sollen als Teilzeitstellen ausgewiesen werden?
4. Teilt die Landesregierung die Auffassung, daß Absolventen, die nicht übernommen werden, bei einer nachfolgenden Ausbildung zum Steuerfachgehilfen bei einem Steuerberater auch ohne allgemeine Hochschulreife zumindest ein Jahr ihrer Anwärterzeit auf ihre Ausbildungszeit als Steuerfachhilfe angerechnet werden sollte? Ist die Landesregierung bereit, entsprechend auf die Steuerberaterkammer einzuwirken?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 2. Juni 1997 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

116.

Zu Frage 2:

50.

Zu Frage 3:

In den Stellenplänen werden generell keine Teilzeitstellen ausgewiesen.

Zu Frage 4:

Bezüglich der Frage, ob von der Ausbildungszeit für die Laufbahn des mittleren Dienstes der Steuerverwaltung zumindest ein Jahr auf die Ausbildungszeit zum Steuerfachgehilfen angerechnet werden kann, hat sich das Ministerium der Finanzen mit der Steuerberaterkammer in Verbindung gesetzt. Die Steuerberaterkammer hat noch keine Entscheidung getroffen. Ich werde den Fragesteller nach Eingang dieser Entscheidung unterrichten.

Gernot Mittler  
Staatsminister